
 

 

HRVATSKA AGENCIJA ZA POŠTU 
I ELEKTRONIČKE KOMUNIKACIJE 
Juriši ćeva 13 
10 000 ZAGREB 

                                                      
                                                                                           

              Split, 15. prosinca 2011. godine 
 
 
PREDMET:  Javna rasprava_Troškovni modeli za nepokr etnu i pokretnu mrežu i 
univerzalnu uslugu 
 
 
- Komentari tvrtke H1 TELEKOM d.d.   
 
 
 
Poštovani, 
 
Nastavno na objavljenu javnu raspravu o izradi i primjeni troškovnih modela za nepokretnu i 
pokretnu mrežu i univerzalnu uslugu, u nastavku su odgovori H1 TELEKOM-a na pojedina 
pitanja postavljena u poglavlju 9 Konzultacijskog dokumenta:  
 
Pitanje 3:  
Stav H1 TELEKOM-a je da se pri izračunu operativnih troškova koristi metodologija "odozdo 
prema gore" (pristup c) i primjena metodologije usporedivih vrijednosti - benchmark (pristup 
d). Smatramo da ostali ponuđeni pristupi ne dovode do maksimalne učinkovitosti modela.    
  
 
Pitanje 6: 
Stav H1 TELEKOM-a je da se pri raspodjeli općih troškova koristi EPMU pristup. Da bi se na 
osnovu ovog pristupa dobili valjani podaci nužno je da ulazne veličine tj. pripisivi troškovi, 
koji služe kao osnov za raspodjelu općih troškova, budu što vjerodostojniji.  
 
Kako bi se dobili što objektivniji podaci raspodjele općih troškova, mišljenja smo da bi 
navedeni pristup trebalo testirati i s podacima alternativnih operatora. 
 
Pitanje 13:  
H1 TELEKOM napominje da svjetlovodna mreža i bakrena mreža nemaju isti potencijal i 
mogućnosti, a povećanje maloprodajnih cijena za istu razinu usluge nije kvalitetno rješenje 
temeljem komunikacije prema krajnjim korisnicima, ali i same svrhe uvođenja svjetlovodne 
mreže. Slijedom navedenog H1 predlaže da svjetlovodna mreža mora ponuditi znatno više uz 
nešto veću cijenu koja je s druge strane dovoljno atraktivna da potiče korisnike na migraciju, 
što je moguće uskladiti i nižim troškovima bakrene mreže. Na navedeni način ponuda koja se 
pruža putem svjetlovodne mreže neće biti usporediva s ponudom na bakrenoj mreži, a 
razlika u cijeni uključuje i rješava pitanje premije rizika i generira zadovoljavajuću dobit te 
također ne ugrožava postojeća ulaganja u bakrenu mrežu. 
 
 
 



 

Pitanje 16: 

H1 TELEKOM smatra da je pri modeliranju jezgrene mreže potrebno uzeti u obzir i mrežu 
alternativnog operatora upravo činjenicom da je isti sve više koriste, a neovisno o činjenici 
što je HT jedini operator koji ima nacionalnu pokrivenost i ima pristup do svih centrala. 
 
Pitanje 27: 
H1 TELEKOM se slaže s komentarom HAKOM-a da se cijene LLU-a trebaju izračunavati na 
temelju linija za koje postoji vjerojatnost da će biti izdvojene u određenom razdoblju i 
naglašava da navedena primjena može potaknuti daljnje investiranje u LLU. Također 
mišljenja smo da je potrebno promatrati kraće razdoblje (2 godine) za izračun cijena.  
 
Pitanje 31:  

H1 TELEKOM smatra da prije donošenja odluke o konačnoj verziji modela i alternativni 
operatori u nepokretnoj mreži moraju biti uključeni u provjeru ispravnosti navedenog 
modela.  
 
 
 
S poštovanjem, 

 
H1 TELEKOM d.d. 


